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Vprašanja in odgovori. 
Drugi odgovor na 143. vprašanje v 29. št. „Novic": 

Izrekli ste željo, da bi poročil, ako kedo ve, kako pra
prot zatreti. Jaz imam o tem izkušnjo, a je taka, da je 
letos ni več mogoče zvršiti. Praprot se mora namreč 
pokositi neseca junija, kadar gre uže čez polovico, in 
to je toliko let ponavljati, da praprot izgine. Včasih iz
gine uže prvo leto, včasih pa šele v drugem ali celo v 
tretjem letu. Bolj če je zemlja gnojna, tem težavnejše 
je praprot pregnati. 

Janez Vetušek v Lehni. 
Vprašanje 145. Imam svoj dom na precej močvirnih 

tleh, in voda, ki leze po zidu navzgor, dela mi mnogo 
neprilik. Kazmere so take, da mi brez ogromnih stroškov 
ni mogoče tal osušiti; ker pa hočem zopet novo stavbo 
postaviti, prosim sveta, kako naj zidam, da zid nad 
zemljo vsaj ne bode vedno vlažen ? (R. S. v G.) 

Odgovor: Da se prepreči, da se talna mokrina ne 
vzdiguje po zidovih, loči se iz kamenja ali opeke na
pravljeni temelj z ločilnimi skladom iz „klinkerja", smolne 
lepnice ali asfalta od gorenjega zidu. Klinker imenujemo 
neke vrste posebno žgane opeke, skozi katero voda ne 
prodira. Smolne lepnice ali asfalta dobite pri A. Druš-
koviči v Ljubljani. 

Vprašanje 146. Ali so res temni konjski hlevi 
boljši nego jgvetli ? (J. Ž. v D.) 

Odgovor: Po konjskih hlevih bodi v obče toliko 
svetlobe, kolikor je mora biti po stanovanjih. Okna naj 
bodo tako narejena, da svetloba ne pada naravnost konju 
v oči, toraj ne smejo biti vštric konjeve glave in ne 
preveč pri tleh. Tudi zaradi prepiha je dati oknom 
pravo mesto. Slepe (obrušere) šipe so za konjske hleve 
posebno dobre. Tudi bolj temno barvane stene so za 
zdravje konjevih oči boljše nego pa prav živo pobeljene. 

Vprašanje 147. Kupil sem mladega, zelo zanemar
jenega konja, skoraj brez grive. Kako bi pospešil rast 
grivi? (F. G. na B.) 

Odgovor: Ako je mladi konj tako zanemarjen, da 
mu v»led nemarnosti griva izpada ali sploh ne raste, 
najboljše sredstvo je taki nemarnosti konec storiti. 
Dobro ga krmite, pridno snažite, češite mu grivo, iz
pirajte polt, in odpravili bodete kmalu to nepriliko. 

Vprašanje 148. V našem kraji je navadno vsako 
leto jari ječmen snetjav, in sicer tako zelo, da, kedar 
se prične delati klasje, postane črn in ne naredi nič 
zrnja. Tacega klasja je včasih eno tretjino ali pa še 
več. Kako bi se dalo to odpraviti ? (G. M. v C.) 

Odgovor: Snetnjavost provzroči glivica, ki je uže 
na semenu. Žito obvarujete te bolezni tako le : Vzemite 
za vsak hektoliter semena 20 dekagramov višnjevega 
vitrijola (bakrenega vitrijola) ter ga dobro stolcite in v 
vroči vodi razstopite. Pielijte ta razstopljeni vitrijol v 
škaf ter pritočite tolikrat po 40 litrov navadne vode, 
kolikorkrat po 20 dekagramov vitrij )ia ste vzeli. V to 



vodo denite seme ter ga pustite v nej 12 do 16 ur; 
uekolikrat pomešati je dobro in, kar na vodi plava, po
sneti in proč zagnati. Tako namočeno seme je potem 
toliko posušiti, da ga je moči sejati. 

Vprašanje 149. Pri nas je mnenje glede časa, kedaj 
je najboljše sekati stavbinski les, zelo različno, zato 
prosim v imenu mnogih, da nas o tem poučite ? (Fr. S. 
v L. na Stajarskem.) 

Odgovor: Najboljši čas sekati les je takrat, kadar 
drevo nič soka nima v sebi, kadar tako rekoč spi; to 
je od meseca novembra do marcija, ali od vseh svetnikov 
do blizu sv. Jožefa. Les, posekan spomladi ali po leti, 
ima veliko soka v sebi in je bolj mehak ; ker se sok ne 
posuši tako hitro, začne les kmalu gniti, in loti se ga 
rad črv. 

Vprašanje 150. Letos sem vdrugič cepil ameriške 
trte. Lansko leto se mi ni niti ena prijela, letos pa 
skoraj vse. Ker bodem drugo leto pričel požlahtnjevati 
trte za svoje vinograde bolj obilo, prosim Vas, sporočiti 
mi, katere naj cepim za bela in katere za črna vina ? 
(L. F. v Dr.) 

Odgovor: Vodja R. Dolenc priporoča Dolenjcem na
slednje vrste: a) Za bela vina: Kraljevino, belino, beli 
javor, muškat, italijanski rizling, sipo, beli in rdeči 
španjol, rulandec, zgodnji rdeči veltninar, beli burguudec, 
ribolo in grganjo. Poslednjo — vipavsko — vrsto pri
poročati je Dolenjcem posebno zato, ker zelo pozno oze
leni, grozdje p.i vendar zgodaj dozori. Zaradi tega, Ker 
pozno ozeleni, ušla bi marsikatero pomlad slani, b) Za 
črna vina : črno portugalko, črno Irankinjo, črni bur-
gundec, vrhpoljec (ali po dolenjski tičinska črnina), 
blinsko črnino, črno ribolo ali pioolček, črno kalščino 
(ali po dolenjski žametasta črnina.) 

Vprašanje 151. Zakaj mora biti žganjarski kotel 
za slivovko ali brinovec bakren ? Ne bi zadostoval dru
gačen, na pr. železen ali iz pocinkane ploščevine. (H. 
B. v P.) 

Odgovor : Ni, da bi moral biti kotel za žganje iz 
bakra, a dobro je iz mnogih vzrokov, če je bakren, in 
sicer toliko glede snage, kolikor glede kakovosti izdelka. 
Kotel je lahko železen; cinkova ploščevina pa zaradi 
velike toplote ne bode ugajala. 
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